
Notă informativă 

la proiectul Hotărîrii Guvernului  

“Cu privire la planurile (comanda de stat) de pregătire a cadrelor de 

specialitate pe meserii, specialităţi în instituţiile de învățămînt profesional 

tehnic pentru anul de studii 2018-2019”  
 

Proiectul hotărîrii în cauză este elaborat întru executarea alin. (5) art.60 și litera g) art.139 

din Codul educaţiei, aprobat prin Legea nr. 152 din 17 iulie 2014. Astfel, potrivit Codului 

educației, Guvernul aprobă planul (comanda de stat) de pregătire a cadrelor de specialitate cu 

finanțare de la bugetul de stat pe specialități în învățămîntul profesional tehnic.  

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Conform proiectului hotărîrii Guvernului se propune aprobarea, prin anexele 1-8, a 

planurilor de admitere cu finanţare bugetară și cu taxă de studii în învățămîntul profesional tehnic 

precum și aprobarea completărilor la unele hotărîri necesare pentru punerea în aplicare a cadrului 

normativ specific învățămîntului profesional tehnic. 

La elaborarea proiectului s-a ținut cont de necesitățile pieței muncii, rezultatele admiterii în 

anul de studii 2017-2018, precum și de unele modificări a cadrului normativ aferent 

învățămîntului profesional tehnic. 

Pentru învățămîntul profesional tehnic secundar planul de admitere este elaborat în baza 

Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 425 din 03.07.2015 și prevede admiterea a 7061 persoane cu finanțare 

bugetară, și 620 persoane cu finanțare cu taxă. Comparativ cu planul de admitere pentru anul 

2017, în anul 2018 numărul de locuri propuse este în descreștere cu 562 locuri la studii cu 

finanțare bugetară și cu 125 de locuri la studii cu taxă. 

Pentru învățămîntul profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar planul de 

admitere este elaborat în baza Nomenclatorului domeniilor de formare profesională, al 

specialităţilor şi calificărilor pentru învăţămîntul profesional tehnic postsecundar şi postsecundar 

nonterţiar, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 853 din 14.12.2015 și prevede admiterea a 3983 

cu finanțare bugetară și 6629 persoane cu finanțare cu taxă. Comparativ cu planul de admitere 

pentru anul 2017, în anul 2018 numărul de locuri propuse este în descreștere 28 locuri la studii cu 

finanțare bugetară și în creștere cu 636 de locuri la studii cu taxă. 

Avînd în vederea prevederile Regulamentului cu privire la organizarea programelor de 

formare profesională tehnică prin învățămînt dual, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 70 din 

22.01.2018, în planul de admitere pentru învățămîntul profesional tehnic secundar sunt incluse 

1423 de poziții în creștere față de anul 2017 cu 561 de locuri, precum și 147 de locuri pentru 

programele de formare profesională tehnică postsecundară și postsecundară nonterțiară, care de 

asemenea se vor implementa prin învățămînt dual.  



Un alt element de noutate, inclus în prezentul proiect este includerea a 305 locuri, cu 

finanțare bugetară pentru specialitățile cu profil pedagogic. Pentru anul de studii 2018-2019 

urmează a fi organizat concursul de admitere în bază de studii gimnaziale la specialitățile: 

Educaţie timpurie – pentru calificările Educator și Conducător muzical; 

Învățămînt primar–calificarea Învățător. 

În scopul implementării planului de admitere propus pentru aprobare sunt propuse 

completări la Nomenclatorul domeniilor de formare profesională, al specialităţilor şi calificărilor 

pentru învăţămîntul profesional tehnic postsecundar şi postsecundar nonterţiar, prin includerea 

unei noi specialități Rețele electrice cu calificarea Tehnician electrician, specialitate care urmează 

a fi implementată prin învățămînt dual. 

Avînd în vedere prevederile Regulamentului privind finanţarea în bază de cost per elev a 

instituţiilor publice de învăţămînt profesional tehnic Hotărîrii Guvernului nr. 1077 din 23.09.2016 

se propun se aprobare unele completări la anexele 3 și 4 ale hotărîrii sus menționate. 

Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația națională 

și a Uniunii Europene 

Prezentul proiect de hotărîre de Guvern nu contravine legislației Uniunii Europene și este 

în conformitate cu prevederile legislației naționale, în special cu obiectivul specific nr 2 din 

Strategia de dezvoltare a învățămîntului a învăţămîntului vocaţional/tehnic pe anii 2013-2020, 

aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 97 din 01.02.2013, care prevede Asigurarea formării 

profesionale în învăţământul vocaţional/tehnic bazată pe competenţe şi racordarea acesteia la 

cerinţele pieţei muncii, astfel încît angajarea în cîmpul muncii să crească cu 10% de la 50,6% în 

2012 pentru absolvenţii învăţămîntului mediu de specialitate şi de la 50% în 2012 pentru 

absolvenţii învăţămîntului secundar profesional. 

Aspectul economico-financiar 

Proiectul se încadrează în limita mijloacelor financiare planificate în acest scop. Potrivit 

punctului 2 din proiectul hotărîrii, ministerele de resort vor asigura înmatricularea la studii în 

limitele planurilor de admitere prevăzute de acest proiect și a alocaţiilor bugetare aprobate în acest 

scop. 

Elaborarea proiectului 

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării, ținându-se 

cont de propunerile corespunzătoare ale instituțiilor de învățământ profesional tehnic, ale mediului 

economic etc., în conformitate cu legislația în vigoare. 
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